



Funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

**Team
Up!**

Εργαλειοθήκη πληροφοριών και εγγραμματισμού στα μέσα

Συγγραφείς: Επικεφαλής 4Change, με την υποστήριξη των ERIM,
FORMA.Azione και KARPOS.

Δεκέμβριος 2022

Αυτή η εργαλειοθήκη πολυμέσων, πληροφοριών και εγγραμματος αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του **Team Up! -Media for Adult Education project** (n°2021-1-FR01-KA220-ADU-000030069), χάρη στην υποστήριξη του προγράμματος Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το περιεχόμενο αυτού του εγχειριδίου είναι αποκλειστική ευθύνη των 4Change, ERIM, FORMA.Azione και KARPOS και δεν αντικατοπτρίζει απαραίτητα τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Περιεχόμενα

Παραγωγή MME	6
Ένα μοναδικό πορτρέτο	6
Περικοπές & Μεταβάσεις 101	6
Περιγραφή ενός δημόσιου χώρου	6
6	
Οδηγίες για την παραγωγή βίντεο	7
7	
Οδηγίες για την παραγωγή podcast	7
Οδηγίες Εργαστηρίου MIL	7
Ηχοτοπίο	7
Ψευδείς ειδήσεις/παραπληρόρηση	9
9	
BBC iReporter	9
DigitaliseMe - Πληροφοριακός εγγραμματισμός και βάση δεδομένων	9
9	
Get Bad News	9
Open Your Eyes εγχειρίδιο	10
WeVerify	10
MIL κριτική σκέψη	11
Center for Media Literacy (CML)	11
Εισαγωγικές Οδηγίες στο MIL	11
MediaSmarts, Canada's Center για την ψηφιακή παιδεία και τα μέσα επικοινωνίας	11
NewseumEd	12
Kit εκπαιδευτικών	12
Εγγραμματισμός στα μέσα επικοινωνίας και στην πληροφόρηση - Ένας πρακτικός οδηγός για εκπαιδευτικούς	13
13	
Πρόγραμμα σπουδών για τα MME και την Πληροφοριακή Παιδεία για εκπαιδευτικούς	13

Ρητορική μίσους, διακρίσεις και στερεότυπα 14	
Garminder	14
Positive Messengers Creative Tools	14
Στερεότυπα και ρητορική μίσους 14	
Troll survivor guide	15
Ποια είναι η ετικέτα μου;	15
Ασφάλεια στο διαδίκτυο, απόρρητο και ηθική 16	
Καταπολέμηση της ρητορικής μίσους στο διαδίκτυο μέσω της εκπαίδευσης για τα ανθρώπινα δικαιώματα 16	
Ψηφιακή εκπαίδευση 16	
Digitalise Me - Safety	17
IN-EDU Pills στο MIL	17
Προστασία προσωπικών δεδομένων και απορρήτου 17	



Αναπτύχθηκε από την ομάδα του Team Up! – Media for Adult (4Change, FORMA.Azione, KARPOS και ERIM). Αυτή η εργαλειοθήκη Media and Information Literacy (MIL) (ΜΜΕ και Πληροφοριακή Παιδεία) συγκεντρώνει **29 MIL Tools**, που επιλέχθηκαν μετά από προσεκτική επιλογή από την ομάδα του Team Up! Στόχος μας είναι να σας υποστηρίξουμε κατά την υλοποίηση των εκπαιδευτικών σας προγραμμάτων στο MIL παρέχοντας στην ομάδα σας εύχρηστα εργαλεία MIL που μπορούν να χρησιμοποιηθούν καθημερινά.

Χωρισμένα σε 5 κατηγορίες (1. παραγωγή μέσω ενημέρωσης, 2 .ψεύτικες ειδήσεις/παραπληροφόρηση, 3. κριτική σκέψη MIL, 4. ρητορική μίσους, διακρίσεις και στερεότυπα και 5. ασφάλεια στο διαδίκτυο, απόρρητο και ηθική), τα επιλεγμένα εργαλεία διαφόρων μορφών (παιχνίδια, εγχειρίδιο, ιστοσελίδες κ.α.), σας δίνουν την επιλογή να δημιουργήσετε ένα πιο εξειδικευμένο MIL Training με βάση τις δικές σας ανάγκες .

Κατασκευασμένα σε συντονισμό με το [Εγχειρίδιο Καλών Πρακτικών των Εκπαιδευτικών](#) και το [Πρόγραμμα Σπουδών](#) για την εκπαίδευση εκπαιδευτών στα ΜΜΕ και την Πληροφοριακή Παιδεία, αυτά τα τρία εργαλεία αλληλοσυμπληρώνονται και θα σας δώσουν τις απαραίτητες για να εφαρμόσετε ουσιαστικές Εκπαιδεύσεις MIL για ενήλικες.



Παραγωγή ΜΜΕ

Σε αυτήν την ενότητα, θα βρείτε 7 εργαλεία χρήσιμα για την παραγωγή πολυμέσων: βίντεο, ηχοτοπίο και podcast. Εύκολα στη χρήση, θα είναι χρήσιμα τόσο για εσάς όσο και για τους συμμετέχοντες σας όταν ασχολείστε με την παραγωγή μέσων στην εκπαίδευσή σας!

Ένα μοναδικό πορτρέτο

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά

Περιγραφή: Αναπτύχθηκε ως ιστοσελίδα εκμάθησης για το MIL Training σας, με συμβουλές σχετικά με την αντιπαράθεση και τη σύνθεση πλάνων για την παραγωγή έργων τέχνης, ενώ βοηθάει στην παραγωγή συζήτησης περί ταυτότητας.

Εύκολα στην εφαρμογή, οι συμμετέχοντες θα τραβήξουν, σε ομάδες, φωτογραφίες των χαρακτηριστικών του προσώπου κάθε συμμετέχοντα (μάτια, μύτη κ.λπ.), πριν τα συνδυάσουν για να δημιουργήσουν ένα συλλογικό πορτρέτο.

Περικοπές & Μεταβάσεις 101

Εργαλείο: Βίντεο

Γλώσσες: Αγγλικά (με διαθέσιμους υπότιτλους)

Περιγραφή: Αυτό το σύντομο βίντεο των 11 λεπτών αναλύει δύο βασικά στοιχεία για την υποστήριξη των συμμετεχόντων σας κατά την επεξεργασία των βιντεό τους:

- Αρχικά, το βίντεο συνοψίζει τις διάφορες περικοπές(Cuts) και μεταβάσεις (transitions) που είναι διαθέσιμες, ανάλογα με το εφέ που θέλετε να δημιουργήσετε, με παραδείγματα από κλασικές και μοντέρνες ταινίες.
- Στη συνέχεια, το βίντεο σας δίνει τη βασική ορολογία του κινηματογράφου για να ενισχύσετε τις γνώσεις σας σε αυτόν τον τομέα.

Περιγράφοντας ένα δημόσιο χώρο

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά, Πολωνικά

Περιγραφή: Αυτή η ιστοσελίδα αναφέρεται στη σημασία του καθράρισματος και της αντιπαράθεσης των λήψεων (φωτογραφικών, κινηματογραφικών κλπ) για την παραγωγή τους και την απόδοση νοήματος σε αυτές. Εξηγώντας την έννοια της τεκμηρίωσης και της υποκειμενικότητας που σχετίζεται με οποιαδήποτε οπτική περιγραφή ενός τόπου, βοηθά τους συμμετέχοντες να εξοικειωθούν με την ανάπτυξη συλλογικών ικανοτήτων επικοινωνίας.

Οδηγίες για την παραγωγή βίντεο

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτές οι σύντομες οδηγίες θα σας παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τον τρόπο παραγωγής μιας ταινίας μικρού μήκους σε τρεις ημέρες. Πολύ λεπτομερές ενώ είναι εύκολο στην ανάγνωση και στη χρήση. Υπάρχει ένα πρότυπο, που σας δείχνει συγκεκριμένα πώς να οργανώσετε τον χρόνο που αφιερώνεται σε κάθε πτυχή της παραγωγής βίντεο.

Οδηγίες για παραγωγή podcast

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, Ελληνικά

Περιγραφή: Αυτή η καθοδήγηση παρέχει συμβουλές για τη δημιουργία podcast ως εργαλείο εκμάθησης ξένων γλωσσών σε περίπτωση που εφαρμόζετε την εκπαίδευσή σας στο MIL σε άτομα που μαθαίνουν μια ξένη γλώσσα, ενώ παράλληλα προσφέρετε βασικές γνώσεις για τεχνικές ραδιοφωνικής παραγωγής (από ηχογράφηση έως εκπομπή) καθώς και ένα ενδεικτικό πρόγραμμα εργασίας εύκολο για άμεση χρήση..

Οδηγίες Εργαστηρίου MIL

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά

Περιγραφή: Αυτό το εγχειρίδιο 7 σελίδων συγκεντρώνει πρακτικές οδηγίες που μπορούν εύκολα να χρησιμοποιηθούν κατά το σχεδιασμό της εκπαίδευσης MIL για να εξοικειωθούν οι συμμετέχοντες με τα σημασιολογικά στοιχεία γύρω από ένα εικονιζόμενο αντικείμενο και την αντίστοιχη παρέμβαση του σκηνοθέτη που δημιουργεί την εικόνα.

Ηχοτοπίο

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά

Περιγραφή: Αυτή η ιστοσελίδα παρέχει συμβουλές για το πώς να πείτε μια ιστορία μόνο με τη χρήση ήχων, ενώ παράλληλα παρέχει μια εισαγωγή στην ηχογράφηση. Οργανωμένες σε μια συνεδρία 2 ωρών, οι ομάδες θα ανασυνθέσουν έναν χώρο ή μια ενεργή δράση μέσω ήχων που τον καθορίζουν. Είναι προσβάσιμο σε όλους τους τύπους κοινού που επιθυμούν να εξοικειωθούν με το ηχητικό τοπίο.



Ψευδείς ειδήσεις/παραπληροφόρηση

Ο όρος «ψευδείς ειδήσεις» δεν είναι πρόσφατη εφεύρεση. Η χειραγώγηση πληροφοριών, η δημιουργία φημών, η διάδοση μεροληπτικών αφηγήσεων ήταν χαρακτηριστικό της ιστορίας πολύ πριν η σύγχρονη δημοσιογραφία καθιερώσει τα σημερινά της πρότυπα. Αυτό καθιστά τις ψευδείς ειδήσεις μέρος μεγαλύτερων φαινομένων: της διαταραχής της πληροφόρησης. Για να το αντιμετωπίσουμε αυτό, συγκεντρώσαμε **5 εργαλεία**, εύχρηστα, χρήσιμα για να τα μοιραστείτε με την ομάδα σας κατά την εφαρμογή του MIL Training.

[BBC iReporter](#)

Εργαλείο: Παιχνίδι

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτό το παιχνίδι σας βάζει στη θέση ενός δημοσιογράφου του BBC που πρέπει να καλύψει μια έκτακτη είδηση - δημοσιεύοντας την ιστορία σε έναν ιστότοπο "BBC Live". Κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού, η ιστορία σας θα κριθεί ως προς το πόσο καλά ισορροπεί η ακρίβεια, ο αντίκτυπος και η ταχύτητα: ένας πολύ καλός τρόπος για τους συμμετέχοντες σας να κατανοήσουν πώς μπορούν εύκολα να διαδοθούν ψευδείς ειδήσεις και παραπληροφόρηση αν δεν ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα.

[DigitaliseMe – Πληροφοριακός εγγραμματισμός και βάση δεδομένων](#)

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Ισπανικά, Πορτογαλικά, Ιταλικά, Ρουμανικά, Αγγλικά, Πολωνικά

Περιγραφή: Αυτή η σελίδα του ιστότοπου θα σας παρέχει πολύ διαφορετικό περιεχόμενο για την αντιμετώπιση ψευδών ειδήσεων και παραπληροφόρησης.



Get Bad News

Εργαλείο: Παιχνίδι

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Το "Bad News" είναι ένα διαδικτυακό παιχνίδι προγράμματος περιήγησης στο οποίο οι παίκτες παίρνουν το ρόλο ενός δημιουργού ψευδών ειδήσεων. Παίζοντας αυτό το παιχνίδι, οι συμμετέχοντες σας θα κατανοήσουν καλύτερα τις τακτικές και τις τεχνικές χειραγώγησης που χρησιμοποιούνται για να παραπλανήσουν τους ανθρώπους και να δημιουργήσουν ακόλουθους. Το παιχνίδι Get Bad News λειτουργεί ως ψυχολογικό «εμβόλιο» κατά της παραπληροφόρησης: παίζοντας το δημιουργείται γνωστική αντίσταση ενάντια σε κοινές μορφές χειραγώγησης που μπορούν να συναντηθούν στο διαδίκτυο.

Open Your Eyes

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Πολύ πρακτικό και εύκολο στη χρήση, αυτό το εγχειρίδιο επιδιώκει να βελτιώσει τις ψηφιακές δεξιότητες παρέχοντας στους εκπαιδευόμενους εργαλεία για τον εντοπισμό ψευδών ειδήσεων και την καταπολέμηση της εξάπλωσης της παραπληροφόρησης στο διαδίκτυο. Η τρίτη ενότητα είναι ειδικά αφιερωμένη στην αντιμετώπιση της παραπληροφόρησης μέσω εργαλείων και μεθοδολογιών.

WeVerify

Εργαλείο: Plugin

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτή η προσθήκη plugin σχεδιάστηκε αρχικά ως εργαλείο επαλήθευσης που βοηθά τους δημοσιογράφους, τους ελεγκτές γεγονότων (fact checkers) και τους υπερασπιστές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων να εξοικονομούν χρόνο και να είναι πιο αποτελεσματικοί στις εργασίες ελέγχου

γεγονότων και απομυθοποίησης στα κοινωνικά δίκτυα, ειδικά κατά την επαλήθευση βίντεο και εικόνων.

Καθώς αυτό το εργαλείο είναι πολύ εύκολο στη χρήση, χρησιμοποιείται πλέον ευρέως. Για να έχουν πρόσβαση οι συμμετέχοντες στην εκπαίδευσή σας στο MIL, μπορείτε να αφιερώσετε λίγο χρόνο για να παρουσιάσετε αυτό το εργαλείο και το [βίντεο](#) σχετικά με τον τρόπο χρήσης του.

MIL κριτική σκέψη

Τα μέσα ενημέρωσης επηρεάζουν τον τρόπο που εργαζόμαστε, ζούμε και συνδεόμαστε μεταξύ μας. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο επιλέξαμε **7 χρήσιμα εργαλεία MIL** για να τα χρησιμοποιήσετε κατά τη διάρκεια της Εκπαίδευσης MIL, ενθαρρύνοντας έτσι τον τρόπο αντιμετώπισης όλων των πληροφοριών που λαμβάνουμε.

[Center for Media Literacy \(CML\)](#)

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Η CML προωθεί και υποστηρίζει την εκπαίδευση για τα μέσα ενημέρωσης ως πλαίσιο για την πρόσβαση, την ανάλυση, την αξιολόγηση, τη δημιουργία και τη συμμετοχή με περιεχόμενο μέσω των μέσων. Υπό αυτή την έννοια, η CML προσφέρει στον ιστότοπό της πολλούς πόρους που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για να εμβαθύνουν την εκπαίδευσή σας στο MIL, τόσο στη θεωρία όσο και στην πράξη.

[Εισαγωγικές Οδηγίες στο MIL](#)

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτό το εγχειρίδιο είναι ένας οδηγός για το τι πρέπει να συμπεριλάβετε στην εκπαίδευσή σας στο MIL, συμπεριλαμβανομένων των μαθησιακών στόχων, υλικών, δραστηριοτήτων, αξιολόγησης μαθησιακών αποτελεσμάτων κ.λπ. Συγκεκριμένα, προσφέρει μια συνοπτική επισκόπηση του τι είναι το MIL ενώ παρέχει συνεδρίες εργαστηρίων, μεθόδους αξιολόγησης και φύλλα εργασίας, και ενδεικτική ατζέντα εργαστηρίου.

MediaSmarts, Canada's center για την ψηφιακή παιδεία και τα μέσα επικοινωνίας

Εργαλείο: Ιστότοπος, κανάλι YouTube

Γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά

Περιγραφή: Αυτή η πλατφόρμα σας δίνει πρόσβαση σε ηλεκτρονικά σεμινάρια και εργαστήρια. Αυτοί οι δωρεάν πόροι καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων, συμπεριλαμβανομένης της διαχείρισης της χρήσης του Διαδικτύου, της εκπροσώπησης της διαφορετικότητας και του διαδικτυακού μίσους. Συμπληρωμένο από το [Diversity and Media Toolbox](#), θα έχετε τους κατάλληλους πόρους για να εξερευνήσετε ζητήματα που σχετίζονται με στερεότυπα, μεροληψίες και μίσος στα κύρια μέσα ενημέρωσης και στο Διαδίκτυο.

Μαζί με τον ιστότοπο, το κανάλι YouTube του MediaSmarts θα σας δώσει πρόσβαση σε σύντομα βίντεο, δίνοντας μερικά κλειδιά για δεξιότητες κριτικής σκέψης για να εμπλακείτε με τα μέσα ως ενεργοί και ενημερωμένοι ψηφιακοί πολίτες.

NewseumEd

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Μέσω της πλατφόρμας, θα ενισχύσετε τις δεξιότητές σας στον εγγραμματισμό στα μέσα, οι οποίες είναι απαραίτητες για τη ζωή των πολιτών. Πρακτικά και εύχρηστα εργαλεία θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε πώς να επαληθεύετε, να αναλύετε και να αξιολογείτε πληροφορίες από διάφορες πηγές

Media, Information and Literacy Toolkit

και να τοποθετείτε τα τρέχοντα γεγονότα στο ιστορικό πλαίσιο μέσω σχεδίων μαθημάτων, βίντεο, πρωτογενών πηγών, εικονικών τάξεων και προγραμμάτων.

Σημειώστε ότι η μόνη προϋπόθεση για τη χρήση αυτού του εργαλείου είναι να εγγραφείτε στον ιστότοπο.

Kit εκπαιδευτικών

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Αγγλικά, Ισπανικά, Ιταλικά, Πορτογαλικά

Περιγραφή: Η πλατφόρμα συνιστά μια σειρά από συμβουλές για τους εκπαιδευτές του MIL για την προετοιμασία των δράσεων, την υλοποίηση και τη διαδικασία μετά το πέρας των δραστηριοτήτων MIL. Θα βρείτε επίσης σε αυτόν τον ιστότοπο συγκεκριμένες δυνατότητες και ενέργειες, συμπεριλαμβανομένων πρακτικών δραστηριοτήτων, που χρησιμοποιούνται για κάθε τύπο δεξιοτήτων, μαζί με έναν συνοπτικό χάρτη δεξιοτήτων/ικανοτήτων ανά μέσο.

Έγγραφο αναφοράς για να εμβαθύνετε την εμπειρία σας:

Media and Information Literacy – Ένας πρακτικός οδηγός για τους εκπαιδευτές

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά, Γαλλικά, Ισπανικά

Περιγραφή: Αυτό το εγχειρίδιο παρέχει στους εκπαιδευτές MIL πληροφορίες για την ιστορία του MIL, ιδέες εκπαίδευσης, μεθόδους και φύλλα εργασίας. Το βιβλίο παρέχει επίσης δείγματα απο χρονοδιαγράμματα εκπαίδευσης για να σας βοηθήσει να προσδιορίσετε το χρονικό διάστημα που απαιτείται για τη διδασκαλία μεμονωμένων πτυχών της παιδείας στα μέσα και την πληροφορία. Χωρισμένο σε σαφή κεφάλαια, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το καθένα ξεχωριστά, ανάλογα με το τι θέλετε να εργαστείτε με την ομάδα σας.

Media and Information Literacy Εγχειρίδιο για Εκπαιδευτικούς

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά, Πορτογαλικά, Ισπανικά, Αραβικά, Κινέζικα, Ρωσικά

Περιγραφή: Αυτό το εγχειρίδιο παρουσιάζει το MIL με ολιστικό τρόπο, ενώ παρέχει συμβουλές και εργαλεία για τη διδασκαλία του MIL, διευκολύνοντας τη διαδικασία προσέγγισης και ανάπτυξης ικανοτήτων όλων των μαθητών.



Ρητορική μίσους, διακρίσεις και στερεότυπα

Τα ψηφιακά μέσα επιταχύνουν τις αμφισβητούμενες μεταδόσεις, εντάσσοντας τα στερεότυπα και ενισχύουν τις διακρίσεις και επιταχύνουν τη ρητορική μίσους. Αυτή η διαδικασία απαιτεί την ευαισθητοποίηση σχετικά με τη ρητορική μίσους, τις διακρίσεις και τα στερεότυπα, καθώς είναι στενά συνδεδεμένοι όροι.

Σε αυτή την ενότητα, η ομάδα του Team Up! επέλεξε **5 εργαλεία MIL** (παιχνίδια, εγχειρίδια ή ιστότοπους), για να σας δώσουν πρόσβαση σε πρακτικό περιεχόμενο, εύκολο στην εφαρμογή κατά τη διάρκεια της Εκπαίδευσης MIL.

Gapminder

Εργαλείο: Παιχνίδι

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτό το παιχνίδι είναι ένα διασκεδαστικό εκπαιδευτικό εργαλείο που δημιουργήθηκε για να βοηθήσει τους ανθρώπους να απαλλαγούν από κοινές συστηματικές παρανοήσεις σχετικά με την παγκόσμια ανάπτυξη. Για να αρχίσει να χρησιμοποιεί όλη την αφθονία δεδομένων που αντιμετωπίζουμε καθημερινά και να αντιμετωπίσει την έλλειψη γνώσης και την έλλειψη πρακτικών εργαλείων και συνηθειών για την παρακολούθηση των γεγονότων, το Gapminder συμπεριέλαβε διάφορες κατηγορίες (μετανάστευση, χρήση Διαδικτύου, διεθνείς συγκρούσεις, ακραία φτώχεια κ.α.) για να μας κάνουν να ξανασκεφτούμε αυτά που ξέραμε, με βάση τα στερεότυπα.

Positive Messengers Creative Tools

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Βουλγαρικά, Κροατικά, Τσέχικα, Ελληνικά, Ιταλικά, Ρουμανικά, Αγγλικά

Περιγραφή: Η πλατφόρμα σας προσφέρει εργαλεία για να μοιραστείτε με την ομάδα σας όπως: πώς να καταπολεμήσετε τη ρητορική μίσους, πώς να διαδώσετε θετικά μηνύματα και, ως εκ τούτου, πώς να ενθαρρύνετε θετικές

Media, Information and Literacy Toolkit



ομιλίες και αντί-αφηγήσεις προκειμένου να περιοριστεί η ρητορική μίσους κατά των μεταναστών/προσφύγων.

Στερεότυπα και Ρητορική μίσους

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Βουλγαρικά, Κροατικά Αγγλικά, Γαλλικά, Ιταλικά, Σλοβενικά

Περιγραφή: Ακολουθώντας τον ορισμό των στερεοτύπων και της ρητορικής μίσους, αυτό το εγχειρίδιο θα σας βοηθήσει να δημιουργήσετε τις εκπαιδεύσεις σας στο MIL. Χωρισμένο σε 4 συνεδρίες των 45 λεπτών, προσφέρει υλικό για την ενίσχυση της γνώσης του κοινού σας σχετικά με τα στερεότυπα και τη ρητορική μίσους και πώς να τα αντιμετωπίσετε.

Troll survivor guide

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Πορτογαλικά

Περιγραφή: Σε αυτό το σύντομο και εύχρηστο εγχειρίδιο, αναπτύσσονται 4 βήματα αντιμετώπισης ρητορικής μίσους. Καθορίζει τι είναι η ρητορική μίσους, πώς να την αναγνωρίσετε, πώς να αντιδράσετε σε αυτήν και πώς να την καταγγείλετε. Είναι εύκολο να το θυμάστε, μπορείτε εύκολα να το μοιραστείτε με την ομάδα σας κατά τη διάρκεια της προπόνησής σας στο MIL.

Άραγε τι ταμπέλα έχω;

Εργαλείο: Ιστοσελίδα/ θεατρικό παιχνίδι

Γλώσσες: Αγγλικά, Ελληνικά

Περιγραφή: Είναι εύκολο να πεις «δεν έχω προκαταλήψεις» ή «δεν είμαι ρατσιστής, άρα δεν έχει καμία σχέση με εμένα», ή «δεν προσκάλεσα αυτούς τους πρόσφυγες». Είναι δύσκολο να πει κανείς «μπορεί να μην φταίω για ό,τι συνέβη στο παρελθόν, αλλά θέλω να αναλάβω την ευθύνη για να βεβαιωθώ ότι δεν θα συνεχιστεί στο μέλλον». Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο "Άραγε τι ταμπέλα έχω;" αναπτύχθηκε και μπορεί εύκολα να συμπεριληφθεί στην

εκπαίδευσή σας στο MIL: Ένα πρακτικό πείραμα δραστηριότητας 2 ωρών που δείχνει πώς τα στερεότυπα είναι ριζωμένα μέσα στο μυαλό μας και πόσο εύκολο είναι να κριθούν από τους άλλους.

Ασφάλεια στο διαδίκτυο, απόρρητο και ηθική

Ζώντας σε μια ψηφιακή εποχή, ένα από τα βασικά ζητήματα είναι η καθιέρωση μιας ηθικής της ιδιωτικής ζωής, του σεβασμού και της μη βίας. Λαμβάνοντας υπόψη αυτό, επιλέξαμε **5 εργαλεία MIL** για την ασφάλεια στο διαδίκτυο, το απόρρητο και την ηθική. Όλα αυτά τα εργαλεία είναι διαφορετικά και μπορούν εύκολα να χρησιμοποιηθούν από εσάς κατά τη διάρκεια της Εκπαίδευσης MIL, είτε για να δείξετε στους συμμετέχοντες ένα βίντεο (IN-EDU Pills on MIL), είτε για να τους κάνετε μια συγκεκριμένη παρουσίαση σχετικά με το γιατί είναι τόσο σημαντικό (Digitalise Me , Εκμάθηση Cypher, κ.λπ.).

Καταπολέμηση της ρητορικής μίσους στο διαδίκτυο μέσω της εκπαίδευσης για τα ανθρώπινα δικαιώματα

Εργαλείο: Εγχειρίδιο

Γλώσσες: Αγγλικά, Γερμανικά, Νορβηγικά, Πολωνικά, Ρουμανικά, Ουκρανικά

Περιγραφή: Για ασφάλεια στο διαδίκτυο, ανατρέξτε στο κεφάλαιο 5.5 του εγχειριδίου. Εξερευνά, μέσω δραστηριοτήτων που μπορείτε εύκολα να αναπαράγετε, τρόπους αλληλεπίδρασης στο διαδίκτυο, πώς να αναλάβετε δράση στο διαδίκτυο και πώς να κάνετε διαδικτυακή καμπάνια για ένα καλύτερο και ασφαλέστερο Διαδίκτυο.

Cypher Learning

Εργαλείο: Infographic

Γλώσσες: Αγγλικά

Media, Information and Literacy Toolkit



Περιγραφή: Το infographic βασίζεται στο βιβλίο Digital Citizenship in School σχετικά με το πώς η τεχνολογία επηρεάζει τον τρόπο που αλληλεπιδρούν οι άνθρωποι και την έννοια της “ψηφιακής ιθαγένειας” στην τάξη. Με βάση τα εννέα στοιχεία της ψηφιακής ιθαγένειας που αναπτύχθηκε από τον συγγραφέα, το infographic συνοψίζει τα κύρια στοιχεία που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την πλοήγηση στο διαδίκτυο. Μπορείτε να εμφανίσετε αυτό το γράφημα ως έναν τρόπο για να συνοψίσετε τη συνεδρία σας σχετικά με την ασφάλεια στο διαδίκτυο, το απόρρητο και τη δεοντολογία.

Digitalise Me - Safety

Εργαλείο: Ιστοσελίδα

Γλώσσες: Ισπανικά, Πορτογαλικά, Ιταλικά, Ρουμανικά, Αγγλικά, Πολωνικά

Περιγραφή: Η πλοήγηση στο Διαδίκτυο μπορεί να είναι δύσκολη, ειδικά για τους ενήλικες. Αυτός ο ιστότοπος συγκεντρώνει διαφορετικές σελίδες που σχετίζονται με την ασφάλεια στο διαδίκτυο. Θα σας δώσει νέες στρατηγικές και μεθοδολογίες για να βελτιώσετε τις ψηφιακές δεξιότητες και τον ψηφιακό εγγραμματισμό της ομάδας σας.

IN-EDU Pills on MIL

Εργαλείο: Βίντεο

Γλώσσες: Αγγλικά

Περιγραφή: Αυτά τα βίντεο είναι σύντομα animation που εξηγούν διάφορες έννοιες του MIL, όπως chatbot, ψεύτικες ειδήσεις, ψηφιακή ταυτότητα κ.λπ., βοηθώντας στην προώθηση λέξεων και εννοιών-κλειδιών MIL, που σχετίζονται κυρίως με την ασφάλεια, το απόρρητο και την ηθική.

Για να βρείτε τα «IN-EDU Pills on MIL», μετακινηθείτε προς τα κάτω στην ενότητα.

Προστασία προσωπικών δεδομένων και απορρήτου

Εργαλείο: Εγχειρίδιο
Media, Information and Literacy Toolkit

Γλώσσες: Αγγλικά, Βουλγαρικά, Κροατικά, Γαλλικά, Ιταλικά, Σλοβενικά,

Περιγραφή: Χωρισμένο σε 2 διαφορετικά μέρη, αυτό το εγχειρίδιο θα σας βοηθήσει να κατανοήσετε ποια ακριβώς είναι η προστασία των προσωπικών δεδομένων και του απόρρητου και τι περιλαμβάνει, ενώ θα σας προσφέρει μια πρακτική προσέγγιση στη διδασκαλία και την επικοινωνία σχετικά με το απόρρητο και τη σημασία του.



Οι εταίροι του έργου Team Up! – Media for Adult Education



FORMA.Azione

